

# 埃及拟开挖第二条苏伊士运河



繁忙的苏伊士运河

埃及正打算在现有苏伊士运河的旁边新开凿一条运河,以扩大贸易量。

苏伊士运河当局主管穆哈卜·马米什5日在新闻发布会上说:“这一宏伟工程将创造一条与现有运河平行、总长大约72公里的新苏伊士运河。”

他介绍,这一工程将包括大约35公里长的“干挖”和37公里的“拓宽和加深”,意指工程的一部分可能是对现有运河加宽。

埃及国家电视台援引马米什的话报道,整个工程预计耗资40亿美元,5年内竣工,为埃及创造大约100万个就业机会。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西说,在军方监管下,17家埃及企业将参与实施这一项目。埃及《金字塔报》报道,塞西则要求新运河要在一年内竣工。

苏伊士运河1859年开始开凿,1869年底开通,总长约190公里。运河连接地中海与红海,成为连通欧洲与亚洲最短距离的航线。

路透社报道,苏伊士运河如今每年给埃及带来大约50亿美元收入,是埃及外汇来源的主要一部分。为吸引更多船只和创造更多收入,埃及打算今后数年内,在运河周边开发大约7.6万平方公里。

李良勇(新华社供本报特稿)



2007年,一对夫妇观看美国军舰通过苏伊士运河

## 相关阅读 苏伊士运河:白骨开凿出的“摇钱树”

苏伊士运河1869年修筑通航,是一条海平面的水道,在埃及贯通苏伊士地峡,连接地中海与红海,提供从欧洲至印度洋和西太平洋附近土地的最近的航线。它是世界使用最频繁的航线之一。也是亚洲与非洲的交界线,是亚洲与非洲人民来往的主要通道。运河北起塞得港南至苏伊士城,长190公里,在塞得港北面掘道入地中海至苏伊士的南面。

### 开凿: 1米多就死1个人

1854年和1856年,法国驻埃及领事斐迪南·德·雷赛布子爵获得了奥斯曼帝国埃及总督帕夏塞伊德特许。帕夏授权雷赛布成立公司,并按照澳大利亚工程师阿洛伊斯·内格雷利制定的计划建造向所有国家船只开放的海运运河。通过对有关土地的租赁,公司可从运河通航起主持运营99年。

1858年12月15日,苏伊士运河公司建立。1859年运河公司以极低的工资雇用了成千上万埃及民工,强迫他们在苏伊士地峡热带沙漠地带从事极其繁重的劳动,工地饮水十分缺乏,大批民工渴死。公司提供的伙食粗劣量少,一份饭甚至不够一个小孩充饥,多数民工经常处于半饥饿状态。卫生条件十分恶劣,支气管炎、肝炎、肺病、赤痢等疾病极为普遍,特别是瘟疫流行,夺去了大批民工生命。

1863年,伤寒席卷工地,许多民工猝然死去;1865年,工地暴发霍乱,大批民工死亡,以至连送病人去急救站的人都找不到,也无人去处置工地上死去的民工的尸体。为修建苏伊士运河,埃及12万民工为之献身,平均每千米就死亡738.5人。

运河于1869年11月17日通航,这一天被定为运河的通航纪念日。工程克服了很多技术、政治和经费上的问题。最终花费高达1860万镑,比最初预算的两倍还多。

### 地位: 货运量居首的国际运河

这条运河允许欧洲与亚洲之间的南北双向水运,而不必绕过非洲南端的好望角,大大节省了航程。

运河通航后,从西欧到印度洋之间的航程比绕道非洲好望角缩短5500-8000公里。从英国的伦敦港或法国的马赛港到印度的孟买港作一次航行,经苏伊士运河比绕好望角可分别缩短全航程的43%和56%。沙特阿拉伯吉达港和黑海康斯坦察港之间绕好望角的距离是11771英里,而经苏伊士运河的距离仅为1698英里,可以缩短86%的距离。在苏伊士运河开通之前,有时人们通过从船上卸下货物转陆运的方法在地中海和红海之间实现运输。

运河位于欧、亚、非三洲交接地带的要冲,战略地位重要。通过船舶数及其货运量在国际运河中均居首位,货运以北上的石油和南下的金属及其制品最重要。

向北方运的主要货物有原油和石油产品、煤炭、矿石和金属、加工金属、木材、油籽和油籽饼以及谷物。南运的货物则有水泥、化肥、金属制材和谷物。

世界海运贸易额的7%都是通过苏伊士运河,其中35%的份额是红海和波斯湾沿岸港口,20%是印度和东南亚港口,39%是远东地区。

综合

## 埃博拉疫情 后续报道

### 疫 塞拉利昂前部长 情 一家九口感染病毒丧命

据世界卫生组织4日公布的数据,在7月31日至8月1日短短两天中,西非四国新增163例病例,其中61人丧生。其中利比里亚和塞拉利昂分别新增77例和72例病例,大大超过几内亚,成为目前疫情最严重的地区。

塞拉利昂目前报告646例确诊或疑似病例,成为感染人数最多的地区,273人的死亡数也紧随几内亚的358人之后。该国前青年与教育部部长兰萨纳·恩雅拉赫5日在

接受国家广播公司的采访时说:“我家有包括我的兄弟姐妹在内的9名成员死于埃博拉病毒。我们家的房子现在都空了,那里没有活人了。”

鉴于埃博拉病毒在该国的快速扩散,塞拉利昂上周宣布进入国家紧急状态。5日,该国总统又宣布将向一些收治埃博拉病毒感染者的诊所派出数百名军人,以确保对病人的有效隔离,阻止病人家属违反医嘱去探视或亲密接触病人。

综合

### 谣 “上海出现疑似病例”系谣传 言 患者仅发热,已治愈出院

近日在微信等平台有传言称,上海浦东新区人民医院收治了一名由尼日利亚抵沪男性患者,定性为埃博拉高度疑似病例。记者采访上海卫生计生部门、疾控机构和会诊专家核实,此事为谣传,患者现已康复出院。

据了解,上海浦东新区人民医院本月2日下午收治一名中国籍发热病人,自尼日利亚抵沪,但无消化道症状,无出血,无红疹,未怀疑感染埃博拉病毒。5日晚,患者已经出院,医院一切工作正常。

据新华社

### 治 埃博拉新药有效? 疗 下结论“为时尚早”

两名美国埃博拉患者使用一种试验性新药后病情好转的消息引起国际关注。但美国疾病控制和预防中心5日说,这种叫做ZMapp的药物尚处于试验阶段,现在就说这种新药能有效治疗埃博拉出血热“为时尚早”。

美疾控中心当天就有关埃博拉试验性药物和疫苗发表声明说,ZMapp由美国马普生物制药公司研制,它是3种单克隆抗体组合而成的药物,通过与埃博拉病毒蛋白结合、阻止该病毒发挥作用而达到治疗目的。但由于处于试验阶段,且没有对人体进行过安全或有效性测试,目前尚不清楚它是否真的有效。

对于为何没有更多的人获得ZMapp治疗、非洲患者能否使用这种药救命等问题,美疾控中心说,这种药的产出量很小,厂商暂

无能力大量生产,供应极其有限,所以“人们无法购买,也无法供大范围使用”。

至于为什么美国患者可以得到这种药,美疾控中心说,这是其中一名患者的所在机构“撒玛利亚救援会”自行安排的。

此前,参与ZMapp项目的马普生物制药等3家公司发表联合声明说,此药尚未进行人体安全试验,因此这种药的储备“极少”,在美国使用任何试验性药物都需获得美国食品和药物管理局批准。马普公司正与合作伙伴及相关政府机构合作,以期尽快地提高产量。

美国疾控中心还表示,除ZMapp外,还有其他4家公司正在开发埃博拉药物,但都处于早期研制阶段。此外,现阶段也没有埃博拉疫苗。

综合

## 美330亿美元大单砸向非洲

美国总统奥巴马8月5日在华盛顿宣布,美国将向非洲投资330亿美元。可口可乐和通用电气等私营企业是投资大户。

美国私人企业掏出330亿美元中的140亿,是非洲注资的中坚力量。其中包括:可口可乐50亿美元,通用电气20亿美元,万豪集团2亿美元,以及IBM的6600万美元。另外,白宫宣布,将通过奥巴马的“电力非洲”项目投入120亿美元,预计将为6000万户居民和商铺提供电力。这笔钱主要来自私企募捐、世界银行和瑞典政府。最后,美国政府还将出资70亿美元,促进美国对非洲的出口和投资。

美国4日至6日在首都华盛顿举办首届美国和非洲领导人峰会,以推动对非洲国家的关系,尤其是经贸关系。

### 美国在“追赶他人脚步”

对于这次美非峰会,美国政府以“历史上首次”予以标榜。

路透社报道,事实上,美国在推动与非洲关系方面的努力已经大幅落后。欧盟、中国、印度和日本等近年已举办过类似邀请非洲国家领导人参加的峰会。相比之

下,美国只是在开发非洲这一新兴市场方面“追赶他人脚步”。

法新社报道,尽管美国仍然是非洲地区最大投资国,但资金主要投入到石油和天然气领域。在基础设施、制造业和贸易方面,美国的影响力不如欧洲和中国。

### 谁是最大受益者?

美国和非洲领导人首次峰会召开之际,白宫5日宣布与非洲总价值超过330亿美元的经贸合作计划。这份诱人计划的背后,谁是最大的受益者?

全非新闻网认为,尽管非洲也有大型企业,但这些企业的规模、资金实力和全球触角远不及美国企业,所以非洲与美国之间商业协议越多,美国企业获益也将越多。

全非新闻网说,美非峰会中,非洲并非一无所获。美国对非洲重新燃起的资源和前景方面的兴趣,非洲可以把它“变现”。报道认为,非洲领导人不应满足于聆听口头上的溢美之词,而应把它转化为商机和利润。非洲人应抓住本次峰会的机会,表现出自己是有价值的商业伙伴,而非施舍的讨要者。

综合新华社《中国日报》



苏伊士运河位置图